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Barras de amarre a corde a la
norma SCT
N.CTR.CAR.1.04.009/06, en el
sentido longitudinal, con barras
de varilla corrugada de 1/2", de
un f'y=4200 kg/cm2. @76cm,
con una longitud de 66cm

Pasajuntas a corde a la norma
de la  SCT
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es decir, el pavimento no tendrá juntas frías sino hasta el término
continua y no por tramos alternados como comúnmente se realiza,
La colocación del concreto a lo largo de toda la calle será de forma

de la jornada de trabajo.

longitudinal de
Junta

contracción

contracción.
Junta transversal de

contracción.
Junta transversal de

15
15

NOTA:  Las juntas transversales se realizaran con un corte con disco de
diamante con una profundidad de 5 cm, 24 hrs despues de haber colado
el cuero del pavimento

Losa a base de concreto f´c=250kg/cm2
de 15 cm de espesor por jornal de trabajo

SUPERFICIE DE RODAMIENTO
Para el rayado con la flota de magnesio La separación
de los surcos será de 25 mm El ancho del surco será de
3 mm.  La profundidad del surco será de 5 mm.
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Cemento Portland: se utilizará preferentemente cemento portland tipo i (normal). en el caso que se requiera la apertura
rápida al tránsito se podrá utilizar cemento portland tipo III (resistencia rápida). el cemento utilizado será de una misma
marca comercial.

Agua: Deberá estar limpia de impurezas y siempre que sea posible se utilizará agua potable, con un ph entre 6 y 9.2.

Agregados: Deberán ser sanos duros que no presenten reactividad potencial álcali-agregado. el tamaño máximo del
agregado grueso no será mayor de 50 mm. los agregados deben ser manejados y almacenados de tal manera que se reduzca
al mínimo la segregación, degradación y contaminación.
1. Trazo Y Nivelación. Utilizando equipo topográfico, se realizará el trazo, nivelación y secciones del camino, con el
objetivo de marcar el eje de la calle, los niveles se colocarán con ayuda de los bancos de nivel colocados cuando se realizó el
levantamiento topográfico.

2. Corte De Material Tipo II Se excavará en el total de la sección considerando el ancho de calzada más el de la guarnición,
por medios mecánicos en caja 35 cm promedio verificando los niveles.

3. Formación y Compactación de Terraplenes, Se construirán en capas e 20 cm, y se compactara al 90% de su p.v.s. m. se
tendera con maquinaria y se realizara de forma tal que no sufra alteraciones que ocasionen deficiencias en la calidad de la
obra.

4. Compactación del Terracerías, Cortado el terreno natural y llegado al nivel de desplante se procede a compactar con
equipo mecánico al 95% proctor.

05 Base Hidraúlica, compactada Terraplenes y Terreno Natural, Se acamellona material de banco para formar la base
hidráulica del pavimento, la cual tendrá un espesor de 20 cm, se tenderá con equipo mecánico.
La base hidráulica se compactará al 100% de su peso volumétrico seco máximo, durante este proceso de compactación del
material, se le incorporará agua necesaria por medio de riego y mezclados sucesivos, hasta obtener una mezcla homogénea.
El material que se utilizara deberá estar limpio y libre de materia orgánica. de acuerdo a las Normas SCT
N-CTR-CAR-1-04-002/11 Y N-CTM-4-02-002/22

6. Losa de Concreto, La construcción de la losa se ejecutará de acuerdo con lo indicado en norma n.ctr.car.1.04.009 de la
secretaría de comunicaciones y transportes; adicionalmente, el pavimento de concreto hidráulico deberá tener las siguientes
características de proyecto.
El revenimiento máximo de la mezcla de concreto deberá ser de 10 centímetros al momento de su colocación y nunca menor
que 5 centímetros, ni mayor que 13 centímetros.
La construcción de la losa de concreto hidráulico podrá efectuarse mediante el colado de losas de forma alternada. el ancho
de la losa será variable siendo la menor dimensión de 2.50 m y la mayor de 4.00 m, en el sentido longitudinal las losas
tendrán una longitud de 3.00 m
La construcción entre una y otra franja, se podrá realizar una vez que se alcance el ochenta por ciento (80%) mínimo, de la
resistencia de proyecto del concreto
El espaciamiento entre las juntas transversales de contracción será de 3.00 metros. estas juntas en el sentido transversal
deberán contar con barras pasajuntas de acero, lisas y redondas, de ¾” de diámetro, con una longitud de 41 cms y @ 30 cms,
lubricadas y en el sentido longitudinal deberán colocarse barras de amarre de varilla corrugada de 1/2" de diámetro, 66 cms
de longitud y @ 30 cms.
Después de terminado el texturizado, cuando el concreto empiece a perder su brillo superficial, con el equipo de curado se
aplicará una membrana liquida tipo sika ó equivalente aprobado por la secretaria, para el curado de la losa de concreto
hidráulico. esta operación se efectuará aplicando en la superficie una membrana de curado a razón de un (1) litro por metro
cuadrado, para obtener un espesor uniforme de un (1) milímetro, que deje una membrana impermeable y consistente de
color claro y que impida la evaporación del agua que contiene la mezcla del concreto fresco. en el caso de juntas aserradas,
sus caras expuestas serán curadas inmediatamente después que se concluya el corte de acuerdo a la Norma
N.CTR.CAR.1.04.009/06.

7. Guarnición, Se construirá guarnición de concreto f´c= 200 kg/cm2 tipo machuelo, con un terminado aparente en una
cara, y sección de 15x20x40 cms, elaborado con procedimientos mecánicos, la cimbra de dicha guarnición será metálica de
40 cm de peralte.

8. Pintura en Guarniciones: Se aplicará pintura para tráfico base solvente, color amarillo, con microesferas de fibra de
vidrio en guarniciones sobre corona y cara interior.

09 Pintura en cruce Peatonal: Se colocarán franjas de pintura de 40 cm. de ancho por 1.20 m de largo y separación de 30 cm.
en los cruces de esquina, con pintura para tráfico base solvente en color blanco y micro esferas de fibra de vidrio, para
delimitar los cruces peatonales.

10.-Señalamiento Informativo: Se colocan letreros informativos de restricción y precaución a lo largo y ancho de la calle
como banderolas de cruce de escolares, banderolas de alto total, banderolas de paso peatonal y límite de velocidad.

11.-Apertura al Tránsito: La apertura al tránsito vehicular podrá realizarse después de 28 días contados a partir de la
terminación del pavimento, siempre que el concreto haya alcanzado al menos el 80% de su módulo a la ruptura a la tensión
por flexión (32 kg/cm2), y las juntas hayan sido selladas.

ESPECIFICACIONES GENERALES

1. UTILIZANDO EQUIPO TOPOGRÁFICO, SE REALIZARÁ EL TRAZO, NIVELACIÓN Y SECCIONES DEL CAMINO, CON EL OBJETIVO DE MARCAR EL EJE DE LA CALLE,
LOS NIVELES SE COLOCARÁN CON AYUDA DE LOS BANCOS DE NIVEL COLOCADOS CUANDO SE REALIZÓ EL LEVANTAMIENTO TOPOGRÁFICO, ESTOS BANCOS
AYUDARAN A ENCONTRAR LOS NIVELES DE PISO DE LA SUB-RASANTE Y DESPLANTE DE LA ESTRUCTURA DEL PAVIMENTO,

2. EN LAS ZONAS DONDE SE REQUIERE ABRIR CAJA PARA ALOJAR LAS ESTRUCTURAS DE LOS PAVIMENTOS O EN EL DESPLANTE DEL CUERPO DE
TERRAPLENES, SE DEBERÁ DESPALMAR LA CAPA DE TIERRA VEGETAL SI LA HUBIERE O RETIRAR LOS RELLENOS SUELTOS O SUELOS INESTABLES, POR
EXCESO DE HUMEDAD O MALA CALIDAD.

3. EN LAS ZONAS DE RELLENOS, TENDRÁN UN ESPESOR COMPACTO MÍNIMO DE 0.20 MTS. Y SE COLOCARA SOBRE LA SUPERFICIE DE LAS TERRACERÍAS
TERMINADAS, EN ESPESOR NO MAYORES DE 0.20 MTS, SUELTOS Y SE COMPACTARAN HASTA OBTENER UN GRADO MÍNIMO DEL 90 % RESPECTO A LA
PRUEBA AASHTO ESTÁNDAR. DURANTE LA CONSTRUCCIÓN DE LAS TERRACERÍAS DEBERÁN RESPETARSE TODAS LAS REFERENCIAS TOPOGRÁFICAS
EXISTENTES, DEBIÉNDOSE REPONER AQUELLAS QUE SE DAÑEN O SE ALTEREN.

4. LA  SUPERFICIE DESCUBIERTA EN LAS CAJAS DEBERÁ COMPACTARSE PARA OBTENER UNA SUPERFICIE FIRME QUE PERMITA UNA COMPACTACIÓN
EFICIENTE DE LAS CAPAS SUBSECUENTES A UN GRADO MÍNIMO DEL 95 %±2 EN LOS 20 CMS SUPERIORES.  SE CONSTRUIRÁ LA BASE HIDRÁULICA
EN UN ESPESOR DE 20 CM., COMPACTÁNDOSE AL 100 % DE SU PESO VOLUMÉTRICO SECO MÁXIMO DETERMINADO EN PRUEBA
AASHTO MODIFICADA DE CINCO CAPAS, CITADA EN EL MANUAL M.MP.4.01.010, COMPACTACIÓN AASTHO Y DEBERÁ CUMPLIR
CON LA NORMA DE SCT N-CMT-4-02-002/16 Y SU CONSTRUCCIÓN CON LA NORMA N-CTR-CAR-1-04-002/22.  LOS MATERIALES A
UTILIZAR SERÁN EXTRAÍDOS DEL BANCO “LAS DELICIAS” LOCALIZADO A 370 M DEL KM 0+000 LADO DERECHO, QUE CONFORME
AL ANÁLISIS DE CALIDAD REALIZADO, CUMPLE CON LAS CARACTERÍSTICAS DE LA NORMA SCT N-CMT-4-02-002/16.

5. CON EL FIN DE REALIZAR EL TRABAJO MÁS RÁPIDO SE REALIZARÁN LAS EXCAVACIONES PARA ALOJAR LAS GUARNICIONES DE
0.20 MTS DE ANCHO EN LA PARTE INFERIOR, 0.40 DE ALTURA Y 0.15 DE ESPESOR EN LA PARTE SUPERIOR, SE MOLDEARÁ CON
MADERA EN LAS ZONAS DE LAS CURVAS Y CON CIMBRA METÁLICA EN RECTAS, LA CONSTRUCCIÓN DE LAS GUARNICIONES SE
EMPLEARÁ CEMENTO PORTLAND TIPO II, LA RESISTENCIA DEL CONCRETO SERÁ DE F'C=200 KG/CM2 DE UN T.M.A DE ¾”, CON UN
REVENIMIENTO DE 10 CMS.

6. PARA UN MEJOR TRABAJO ENTRE LAS LOSAS SE PLANEA CONSTRUIR UN CARRIL A TODO LO LARGO, DEJANDO LAS
PREPARACIONES EN LA CIMBRA Y COLOCANDO PASAJUNTAS TRANSVERSALES TIPO A, DE VARILLAS LISAS DE ¾” DE DIÁMETRO,
A CADA 30 CMS Y CON UNA LONGITUD DE 41 CM, ASÍ COMO PASAJUNTAS LONGITUDINALES TIPO B, DE VARILLA CORRUGADA DE
½” DE DIÁMETRO A CADA 76 CMS Y UNA LONGITUD DE 66 CMS, TAMBIÉN AL TÉRMINO DE CADA JORNAL O EN JUNTAS DE
EMERGENCIA SE COLOCARÁN ESTAS A 7.5 CM DE LA LOSA.
LAS LOSAS DE LA CALZADA ESTAS SERÁN DE 0.15 MTS DE ESPESOR DE CONCRETO DE F'C=250 KG/CM2 CON AGREGADOS
PÉTREOS CON UN T.M.A. DE 1½”, CON UN REVENIMIENTO DE 10 CMS. PREVIO AL FRAGUADO DEL CONCRETO SE PASARÁ LAS
LLANAS Y POSTERIORMENTE EL RAYADO, SE ASEGURA EL PROCESO CURADO DE LOSAS SATURÁNDOLAS DE AGUA POR LA
MAÑANA Y EN LA TARDE DURANTE UNOS 28 DÍAS. TRANSCURRIDOS LOS 28 DÍAS SE PROCEDERÁ A COLAR LA OTRA ALA QUE
HACE FALTA, ESTO CONFORME A LA NORMA N-CTR-CAR-1-04-009-/06 DE LA SCT.
EL CONCRETO TENDRÁ UN TERMINADO RALLADO A 90 GRADOS CON UN ESPESOR DE 3 A 10 MM Y UNA SEPARACIÓN DE 19 MM,
SE RECOMIENDA PEINE PARA CONCRETO DE 48”X3/4 CON CERDAS DE ACERO INOXIDABLE, COMO SE MUESTRAN EN LOS
PLANOS DE PROYECTO, EN AMBOS LADOS DE LA SECCIÓN Y CON UN TERMINADO RALLADO A 90 GRADOS DEL EJE, A LAS 24
HORAS QUE SE HAYA EFECTUADO EL COLADO SE PROCEDERÁ A HACER LOS CORTES CON AYUDA DE UNA CORTADORA DE
CONCRETO CON DISCO DE DIAMANTE, CON LONGITUDES NO MAYORES A 3.00 MTS Y RELLENO DE JUNTAS CON ELASTOMERICO
A BASE DE ESPUMA DE POLIETILENO O SIMILAR Y MATERIAL DE SELLO ELASTOFLEX99 DE FESTER, SILICÓN O SIMILAR.

7. AL DÍA SIGUIENTE DEL COLADO SE PROCEDERÁ A LOS CORTES DE LAS JUNTAS CON AYUDA DE CORTADORA DE DIAMANTE EN
LONGITUDES NO MAYORES A 3.00 MTS Y RELLENO DE JUNTAS CON ELASTOMERICO A BASE DE ESPUMA DE POLIETILENO O
SIMILAR Y MATERIAL DE SELLO ELASTOFLEX99 DE FESTER, SILICÓN O SIMILAR.

8. LAS LOSAS SE SATURARÁN DE AGUA DURANTE 8 DÍAS, ESTO SE REALIZARÁ POR LAS MAÑANAS Y TARDES, CON EL OBJETIVO DE
CURAR EL PAVIMENTO.

9.  POSTERIORMENTE SE INICIARÁ CON EL PINTADO DE LAS GUARNICIONES, A BASE DE PINTURA AMARILLA TRÁFICO PESADO A
DOS CAPAS, LA NORMA QUE RIGE ESTE PLANO ES LA NOM-034-SCT2-2011 Y SE APOYA EN EL MANUAL DE DE DISPOSITIVOS
PARA EL CONTROL DE TRANSITO EN CALLES Y CARRETERAS LA SECRETARIA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTE. LA
CALIDAD DE LOS MATERIALES, PINTURA Y COLORES A UTILIZAR SE SERAN LOS INDICADOS EN LA NORMA NOM-034-SCT2-2011.

10.   LA FRANJA SEPARADORA DE CARRILES SERÁ UNA  RAYA CONTINUA SENCILLA (M-1.1) CON 10 CM DE ANCHO, ASÍ COMO LA DE
PASO PEATONAL SERÁ DE 50 CM DE ANCHO Y SE REGIRÁ BAJO LA MISMA NORMA. LAS FRANJAS DELIMITADORAS DEL PASO
PEATONAL NUNCA SERAN MENORES A 2 M. Y SE COLOCARÁ UNA SEÑALIZACION VERTICAL EN CADA UNO DE ESTOS PARA
INDICARLO POR CADA SENTIDO DE CIRCULACION EXISTENTE. LAS MARCAS EN GUARNICIONES (M-12) SE USAN PARA DELINEAR
LAS BANQUETAS Y GUARNICIONES, ASÍ COMO PARA INDICAR LAS RESTRICCIONES DE ESTACIONAMIENTO, CUBRIENDO TANTO
LA CARA VERTICAL COMO LA HORIZONTAL DE LA GUARNICIÓN. LA GUARNICION SE PINTARÁ DE AMARILLO PARA INDICAR QUE
SE PROHIBE EL ESTACIONAMIENTO.

11. PREVIO A LA ENTREGA RECEPCIÓN DE LA OBRA ESTA SE LIMPIARÁ EN SU TOTALIDAD.

PROCESO CONSTRUCTIVO
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Concreto Hidráulico
Base Hidráulica

Banqueta:
Banquetas de concreto simple
f´c=150 kg/cm2 con un
revenimiento de 10 + - 2 cm, de
10 cms de espesor. incluye:
afine compactando con medios
mecánicos, cimbra en reglas
fronteras y descimbrado,
coladas en losas alternas,
juntas frías acabadas con
volteador. p.u.o.t, de acuerdo a
la norma SCT
N·CTR·CAR·1·02·010/00.

Banqueta:
Banquetas de concreto simple
f´c=150 kg/cm2 con un revenimiento
de 10 + - 2 cm, de 10 cms de
espesor. incluye: afine compactando
con medios mecánicos, cimbra en
reglas fronteras y descimbrado,
coladas en losas alternas, juntas
frías acabadas con volteador. p.u.o.t,
de acuerdo a la norma SCT
N·CTR·CAR·1·02·010/00.

Guarnición:
Guarnición de 20x15x40 cm de
concreto de f'c=200 kg/cm2
t.m.a. 3/4", incluye: cimbrado
con cimbra metálica, traspaleo y
extendido del concreto, vibrado,
acabado aparente, juntas con
volteador, curado y
descimbrado. incluye el
suministro del concreto, p.u.o.t.
de acuerdo a la norma
SCT-N-CTR-CAR-1-02-003/04.

Guarnición:
Guarnición de 20x15x40 cm de
concreto de f'c=200 kg/cm2
t.m.a. 3/4", incluye: cimbrado
con cimbra metálica, traspaleo y
extendido del concreto, vibrado,
acabado aparente, juntas con
volteador, curado y
descimbrado. incluye el
suministro del concreto, p.u.o.t.
de acuerdo a la norma
SCT-N-CTR-CAR-1-02-003/04.

Base Hidráulica:
Base hidráulica de 20 cm de espesor con
materiales pétreos procedentes de banco
que elija el contratista, compactada al
100 % conforme lo indicado en el
proyecto, con tamaño máximo de
agregado  de 1 1/2"  incluye: suministros,
acarreos, colocación, tendido,
compactado, p.u.o.t. de acuerdo a las
normas SCT N-CTR-CAR-1-04-002/22 Y
N-CTM-4-02-002/20

.

Pavimento:
Pavimento de 15 cm de espesor de
concreto hidráulico de f'c=250 kg/cm2.
incluye: materiales, acarreos,
cimbrado, tendido del concreto,
traspaleos, vibrado, pasajuntas
transversales de ø=3/4", de 41 cm de
long. @ 30 cm, pasajuntas
longitudinales de ø= 1/2"de 66 cm de
long. @76 cm, mano de obra, equipo
y herramienta, acabado escobillado,
descimbrado, curado, materiales y
herramienta, p.u.o.t. de acuerdo a la
norma SCT-N-CTR-CAR-1-04-009/20.

Mínimo: 1.68 m
Máximo:2.25 m

Mínimo: 0.33 m
Máximo:2.40 m

SECCIÓN TIPO DE PROYECTO
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JUNTA TRANSVERSAL

Varilla lisa lubricada
de 3/4" de Ø

7.
5

7.
5

15

de f'c=250kg/cm2.

JUNTA LONGITUDINAL

Varilla Corrugada
1/2" de Ø

7.
5

7.
5

15

de f'c=250kg/cm2.

Ver detalle "A"

ver detalle "B"
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SEÑALAMIENTO VERTICAL Y HORIZONTAL PREVENTIVO Y RESTRICTIVO
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